

射陽日報

权威·贴近·创新

星期四 2023年9月
农历癸卯年八月十四 28 总第4292期

SHEYANG DAILY | 主办:中共射阳县委 | 新闻热线:69966889 69966890 Email: sy7059559@126.com

国家发改委“一带一路”建设促进中心调研组来射调研

翟东升率队 徐宁建吴冈玉陪同

本报讯(记者 杨兰玲 彭岭)9月25日下午,国家发改委“一带一路”建设促进中心主任翟东升率队来我县调研。市政府副秘书长、市政府办公室主任徐宁建,县委书记吴冈玉陪同。

乘万里长风,扬开放远帆。近年来,我县锚定打造江苏沿海开放开发先行区、长三角北翼绿色转型示范县目标任务,主动抢抓“一带一路”、长三角一体化和沿海开发等战略叠加机遇,加强基础设施建设,科学优化功能布局,开放效应日益彰显,开放型经济势头良好。翟东升一行先后来到弗迪电池、湿地之光、零碳产业研究院、亨通海能、黄沙港渔港小镇,通过现场参观、听取介绍等方式,详细了解射

阳积极融入长三角一体化和“一带一路”建设的有关情况。翟东升指出,射阳交通区位优越,产业脉动蓬勃,生态环境宜人,有着良好的发展基础,巨大的发展潜力。“一带一路”倡议是新时期国家实施对外开放合作的一项重大战略举措。射阳要进一步提高政治站位,把“一带一路”政策机遇全面融入县域发展规划,全力加快海陆空综合运输体系建设,深入推进相关领域改革,在扩大对内外开放中增创发展新优势。国家发改委“一带一路”建设促进中心将持续关注射阳,根据自身职能及射阳需求,加强沟通对接,深化务实合作,助力射阳打造多层次、多维度的对外开放新格局。

吴冈玉介绍我县经济社会发展情况。她说,射阳位于中



吴冈玉率队检查节前安全生产、市场保供工作

本报讯(记者 吴杰婷 彭岭)9月26日上午,县委书记吴冈玉率队检查节前安全生产和市场保供工作。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作重要论述和指示批示精神,全面落实中央和省市决策部署,把安全生产和市场保供作为“两节”期间工作的重中之重,进一步强化“群众过节、干部过关”的使命意识,紧盯重点领域、加强值班值守,全方位筑牢防风险、保平安、护稳定的铜墙铁壁,确保广大群众过一个平安祥和欢乐的中秋、国庆佳节。

城北菜场设有摊位5000余个,蔬菜、肉类、家禽等货品充足,种类繁多,基本能满足市民日常购菜需求。吴冈玉与商户亲切交谈,认真询问各类商品的进货渠道、价格、销售等情况。她指出,菜市场是居民“菜篮子”供应的重要场所,相关部门要严把食品安全关,统筹做好节日期间保供

应、稳物价、促消费各项工作,保障肉、菜、蛋、奶等重点民生商品供应充足、质量可靠、价格稳定。同时,要聚焦标准化、清洁化、规范化菜市场建设,从设施改造、环境改善、秩序改善等方面着手,全力开展城北菜场整治提升行动,让老百姓的“菜篮子”拎得更舒心、更放心。

“目前用的是气还是电?”“是否安装燃气泄漏报警器?”在正华公寓小吃一条街,吴冈玉深入陕西炒面等餐饮场所,现场检查了解“瓶改管、瓶改电”工作推进情况。她强调,要时刻绷紧燃气安全这根弦,聚焦餐饮等重点领域、重点场所,紧盯“瓶阀管扯”四环节,滚动开展排查整治,加快推进燃气报警系统安装覆盖,多措并举拧紧燃气“安全阀”,严防燃气安全事故发生。要压实压实企业主体责任,督促各餐饮经营场所进一步提升燃气安全意识,加强从业人员技术

培训,严格遵守燃气安全使用规范,着力提升行业安全管理水

平。走进日月岛康养旅游度假区,吴冈玉边走边看,认真听取相关负责人汇报金秋时光音乐节场地规划、氛围营造、节目策划等筹备进展情况,并仔细检查消防栓、灭火器等消防设施配备和合格状况。她强调,要精心筹划、周密部署,以金秋时光音乐节这一活动为契机,加快丰富景区业态,提升旅游服务质量,切实提高游客的体验感、愉悦感、满意度,让更多“回头客”变“回头客”。要加强值班备勤,完善应急预案,全力做好景区安全设施检查、秩序维护和应急疏导等工作,严防火灾、踩踏等事故发生,全力营造安全、有序、和谐的旅游环境。

县领导李东、孙良海参加活动。

县十六届人大常委会 第十三次会议召开

崔晓荣主持

本报讯(记者 徐武星 见习记者 胡楠)9月25日下午,县十六届人大常委会第十三次会议在县行政中心一楼会议室召开。县人大常委会主任崔晓荣主持会议并讲话。

在听取和审议县政府关于全县“十四五”规划纲要实施情况中期评估的报告后,崔晓荣说,“十四五”以来,全县上下围绕《纲要》确定的目标任务,扎实推进各项工作,“十四五”规划实施情况总体良好。要坚持规划引领,坚定维护“十四五”规划的法定性、权威性、严肃性。坚持问题导向,紧紧围绕“高质量发展”要求,在“十四五”规划实施过程中对标找差,查找经济社会发展中存在的短板,并采取切实有效措施补短补弱。加快推进规划纲要实施,开展评估和推动工作结合起来,以评估推动发展、促进落实,切实发挥好中期评估对推动规划实施的重要作用。

会议听取和审议县政府关于绿色发展示范县建设情况报告。崔晓荣指出,要充分认识绿色低碳发展的重要意义,牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”的理念。项目化推进绿色低碳发展示范区建设工作,统筹抓好“能源降碳、产业零碳、生态固碳”三篇文章,扎实做好“绿色能源”“绿色制造”“绿色生态”“绿色宜居”四个方面的重点工作。加快打造绿色低碳发展的实践样板,在建设低(零)碳产业园中先行先试,为打造绿色低碳发展“盐城范例”探索路径积累经验。

会议听取和审议县政府关于县属企业国有资产情况的专项报告;审议县政府关于2022年度国有资产经营情况的综合报告;听取和审议县政府关于县十六届人大二次会议代表建议办理情况报告;开展“两官”(法官、检察官)述职评议。

县人大常委会副主任王占芬、戴渝、王正军出席会议。副县长刘成志,县法院、县检察院、县政府相关部门主要负责人,各镇区人大负责人,县人大常委会委、办负责人,部分省市人大代表列席会议。

近年来,我县立足城市特色,不断整合旅游资源,拓宽文旅内涵,延伸“文旅+”产业链,培育“+文旅”新业态,推动文旅产业呈现总量扩大、结构优化、质量提升的良好态势。今年暑期,在生态游、亲子游、研学游、乡村游加持下,射阳文旅迎来火爆暑期档。县文广旅局党委书记陈德艳在接受记者采访时说:“唯美如画、灵动如诗、温馨如家、风景无限好的射阳欢迎广大游客前来观光旅游。”

“文旅+康养”享受休闲生活

伴随着人们旅游观念和对健康需求的不断升级,康养旅游受到越来越多的关注,正成为文旅市场近年来的新风向。日月岛康养旅游度假区正是在这样的背景下应运而生。

站在明湖大桥上远眺,成片的湿地尽入眼帘,微风习习、沙鸥点点、水清岸绿。日月岛康养旅游度假区南同国家级珍禽自然保护区相望,西濒射阳县城,北与九曲十八弯的天然泄洪港道射阳河相伴,丰富的植被覆盖,美丽的水域环境和宜人清新的空气让其名声远扬。除了康养定位,日月岛还大力发展配套产业,目前已建成开放日月岛畅主题馆、太空乐园、滨水商街、葛军艺术馆、GS花园餐厅、七星茶社、童话水乡民宿等业态,还将建设紫薇花海、孺果童

新时代
新征程
新伟业

射阳文旅“融合+” 这里风光无限好

本报特约记者 邓兆冲

年、星空乐园、沧海桑田等项目,全力打造集游览观光、文化创意、休闲度假、康养医疗、餐饮娱乐等多种功能于一体的文旅综合体。

“一大早醒来,伸个懒腰,眺望着远处的森林,呼吸着最纯净的空气,享受着清晨第一缕阳光洒在脸上,漫步在21公里的环岛绿廊,中午逛逛主题乐园,晚上享受文化大餐,餐餐都不同,百味盐城汇集传扬渔港特色文化美食,游客可以在此处感受当地风土人情;渔船长街聚集各地美味小吃,为游客提供味觉享受。”陈德艳说。

文旅融合贵在创新,而我县正走出一条文旅康养融合的创新之路。“近年来,我县坚持以文塑旅,以旅彰文,推动文化和旅游深度融合发展,依托丰富的生态资源、农业资源、红色文化资源,以全域旅游、全景呈现打造的日月岛生态康养旅游度假区已经成为全方位展现‘有爱射阳·沐光向海’城市IP的重要窗口。”陈德艳说。

“文旅+美食”体验透鲜海味

“射阳除了大米和菊花,最美妙的当属黄沙港本港海鲜,这里的鮰鱼、小黄鱼、梭子蟹、醉泥螺、海鲈鱼等绝对会让你‘舌尖上的射阳’齿颊留香。”在泊心黄沙港景区,县文广旅局局长蒯乃华饶有兴趣地向记者介绍绍美味,“以文旅带

动美食,以美食吸引游客,黄沙港‘美食+文化+旅游’将世遗资源和美食资源进行有机结合,赋予了射阳文旅更具烟火气的魅力。”

在泊心黄沙港,看千帆竞发、品海鲜美食,已经成为广大游客的共识。濒临黄海的国家中心渔港——黄沙港拥有丰富的海鲜美食资源,海鲜食材多达数百种,连吃三天海鲜宴,餐餐都不同,百味盐城汇集传扬渔港特色文化美食,游客可以在此处感受当地风土人情;渔船长街聚集各地美味小吃,为游客提供味觉享受。

“今年暑期,泊心黄沙港景区举办为期一周的‘透鲜’黄沙港夏夜啤酒音乐节,成功吸引游客4.84万人次,渔档长街,海市等业态成为海鲜美食打卡地。”彭明潮告诉记者,射阳文旅人气“旺起来”、市场“热起来”、消费“火起来”在这里充分展现。

除了透鲜海味,泊心黄沙港景区还深入挖掘海洋、海涂、海盐等资源,充分融入渔港、渔船、渔民等文化元素,布局了渔港会客厅、海洋童书馆、儿童剧场、鱼眼看世界、渔家歌谣精品民宿等业态,为游客在探寻海洋的无穷魅力时提供不一样的体验。

(下转三版)

浓情中秋送关怀 走访慰问暖人心
吴冈玉王宁开展中秋慰问活动

本报讯(记者 吴杰婷 吴忻恒
彭岭)又是一年中秋时,金风送爽庆佳节。9月25日至26日,县委书记吴冈玉,县委副书记、县长王宁分别到射阳港经济开发区、射阳经济开发区开展走访慰问活动,向群众致以节日的问候和诚挚的祝福,表达党和政府的关心关怀。

从一片滩涂到风电之城,射阳港经济开发区的蓬勃发展离不开一代又一代共产党人的披荆斩棘、拼搏奉献。吴冈玉走进有着52年党龄的困难党员黄同新家中,与其拉家常、话冷暖,聆听老人讲述在这片土地上垦荒兴业的故事,细心询问老人目前的身体状况和生活情况。吴冈玉感谢黄老为射阳经济社会发展作出的贡献,并叮嘱其保重身体。吴冈玉要求,相关镇区和部门要时刻把老党员、困难党员的冷暖挂在心上,用心用情做好服务保障,真正做到思想上关心、生活上照顾、精神上关怀,让他们切实感受到党和政府的关怀与温暖。

“家里什么情况?”“现在身体怎么样?”“还有什么困难需要解决的?”在射阳港社区大病患者钱亮先家中,吴冈玉详细了解其生产生活、家庭收入、看病就医等情况,鼓励他保持乐观向上的生活态度,努力将日子过得越来越好。吴冈玉强调,镇区和相关部门要当好困难群众的贴心人,从群众最日常的吃、穿、住、行需求着手,主动谋划办实事、用心用情解难题,依托新时代文明实践站(点)等场所,提供集中助餐服务,减轻困难群众生活压力,让困难群众吃上“暖心餐”“爱心餐”,以实际行动解民忧、暖民心,不断增强人民群众获得感、幸福感。

困难党员秦兴明今年70岁,1975年1月入党,有48年党龄,曾任伍份村村民小组组长,为本村发展作出过许多贡献。走进秦兴明家中,王宁就与他亲切握手、拉家常,问冷暖,祝福其过一个喜庆团圆的中秋佳节。他表示,老党员是国家的宝贵财富,困难老党员更应是各级党组织关注关爱的对象。经开区和相关部门一定要怀着深厚的感情尊重老党员、关爱老党员,多关心困难党员的生活,主动为他们提供服务,帮助他们解决实际困难,让他们深切感受到党和政府的关怀。

在患病困难群众郁文标、黄志巧家中,王宁详细询问他们的收入来源、子女就业、医疗保障等情况,并勉励他们保持乐观的心态、坚定生活的信心,勇敢面对生活的挫折,依靠党和政府关心以及自身的努力,积极创造更好的生活。他强调,经开区和相关部门一定要认真梳理困难家庭遇到的实际问题,把群众的安危冷暖时刻放在心间,急群众之所急,解群众之所困,多做暖民心、安民心、聚民心的工作,把党和政府的温暖送到每户困难群众家里。

县领导尹胤祥、王海兵参加。

打造“数字人社”再传捷报——
“就业创业便民工程”
系统成果案例获市一等奖

本报讯(记者 夏元祥 通讯员 刘明月 刘德利)近日,“数字盐城”建设领导小组办公室公布2023年“数字盐城”应用场景优秀案例获奖名单,县人社局“就业创业便民工程”系统成果案例荣获2023年数字盐城应用场景优秀案例一等奖,这是我县在此领域获得的唯一的一等奖,也是我县推进为民办实事,打造“数字人社”取得的又一丰硕成果。

“就业创业便民工程”系统在部署应用及复制推广方面具有“两快四强”的特点。布点快,30分钟即可完成一个镇村业务经办大厅软硬件部署;见效快,业务梳理到位后可以立即上线应用。适应性强,按系统提示操作办理,对工作人员全科办理业务无专业门槛;实用性强,充分考虑到发达地区与欠发达地区、服务对象年龄大小、工作人员文化水平高低、城市与农村等多方面因素,充分发挥基层平台服务功能;兼容性强,通用性高,除人社部门外的其他部门均可直接梳理业务,上线应用;复制性强,其他地区可迅速复制,为全市、全省乃至全国推广提供了切实保证。

近年来,县人社局以群众办事需求为导向,以实施便民快捷服务工程为抓手,精心打造“就近办”服务品牌,采取纵向融合、横向联合、有机整合的方式,有效地将社保、民政、医保等26大类业务410项事项的办理,直达297个镇、村、社保服务网点,实现了“业务下沉、服务提速、效能监督、群众满意”四个“百分之百”,彻底解决人社窗口业务人流量大、群众办理等待时间长等问题,大大节约了群众的办事成本,受到企业、群众的一致好评,提升了政府部门在群众心目中的形象。1—9月份,城镇新增就业人数5256人,新创设城乡公益性岗位安置困难人员436人,支持成功自主创业210人,支持离校5年内高校毕业生创新创业192人;人社部门平台点击量过万,群众满意度测评100%。

据悉,县人社局一直致力于打造一门式办理、一站式服务,线上线下结合的村级综合服务平台,先后推出“人社通”“人社清”“人社减”系列创新服务,全面梳理服务事项办理所需的流程、材料、时间,以多轮精简优化实现“减事项、减时限、减环节、减证明”,实现“服务范围、服务内容、服务流程、服务标准、服务网络”五统一的经办服务标准化示范目标。5月份,县社会保险服务“就近办”标准化试点项目成为2023年全国社保条线唯一获批项目,目前已全面启动国家级社保“就近办”服务标准化工作。